



初冬银杏  
映古刹

首席记者 周涛文/图

古树与古寺相掩映

初冬时节,雾气蒙蒙,来到千年古刹贤隐寺,眼前的景观让人心生豁然。寺庙背靠树林,左依翠柏,右托林海,山门对面是一片幽静的放生池。寺院古朴宁静,让人肃然起敬。

贤隐寺始建于齐梁年间,距今已有1500多年的历史,为豫南“四大名刹”之一。民国时期曾与“嵩山少林寺、洛阳白马寺、开封相国寺、南阳玄观庙”齐名。被誉为“中原五大寺”之一。寺院建筑规模宏大,结构严谨。宝殿的前檐上悬挂着巨幅匾额,上有民国初年寺院主持慕西和尚亲笔所提的“大白牛车”四个大字。大雄

宝殿之后有藏经阁,宝殿东侧通过一个八角门洞,便是题名为“雨华深境”的禅房所在。殿前香火不断,轻烟袅袅;殿内梵音轻唱,意境深远。千百年来,不少文人墨客在游过贤隐寺后便留下过脍炙人口的诗句。

“银杏植于齐梁间,蓬勃峥嵘越千年;挺立禅院守净土,高标华盖入佛天……”来到贤隐寺,不得不说那棵相传植于南朝齐梁年间的古银杏树。古银杏树迄今已近一千五百岁,虬枝密布如层楼迭上。回望古刹,历经风霜雨雪,几度兴废,它却依然傲立深山,见证护佑着一方山水和百姓。



风过铃响



银杏寄祝福



落叶铺“金毯”



深山古寺